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CAMEEA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 7 1 - 7 2 

PRESIDENTE. Siccome non è presente l'onorevole mi-
nistro per l'interno, se l'onorevole Di San Donato crede 
di rimandare lo sviluppo delia sua proposta... 

DI SAN DONATO. Per me non ho difficoltà, si rimandi 
pnre anche a domani ; del resto non credo che sia ne-
cessaria la presenza del ministro per l'interno perchè 
la Camera possa prendere in considerazione un pro-
getto di legge che dichiara il primo giorno dell'anno 
festa civile. 

PRESIDENTE. Invece a me pare indispensabile la sua 
presenza. Se si compiace di attendere l'arrivo del mi-
nistro dell'interno, si deciderà quando dovrà farsi que-
sto sviluppo» 

Ora, do lettura del progetto di legge presentato dal-
l'onorevole Romano. 

« Art. 1.11 regio decreto del dì 8 giugno 1868 è 
abrogalo. 

« Art. 2. Gli articoli 210, 211, 212 e 226 del rego-
lamento generale giudiziario sono richiamati in vi-
gore. » 

Onorevole Romano, la prego d'indicare se intende 
di svolgere questo progetto di legge. 

ROMANO. Io sono agli ordini della Camera. 
PRESIDENTE. Io proporrei di rinviare lo svolgimento 

di questo progetto ai giorno in cui la Camera ripiglerà 
le sue sedute, cioè dopo le ferie» 

ROMANO. Accetto. 

RISULTAMELO DEI PRIMO SQUITTINÌ PER LA NOMINA DELLA 
GIUNTA DEI PROVVEDIMENTI FINANZIARI, BALLOTTAGGIO, 
E VOTAZIONE DI UN DISEGNO DI LEGGE 

PRESIDENTE. Comunico alla Camera il risultato delia 
votazione di ieri per la nomina della Giunta che dovrà 
riferire sui provvedimenti finanziari : 

Votanti 298 Maggioranza 150. 

Il deputato Peruzzi . . . . . . ebbe voti 164 
» Maurogònato. . . . . » 163 
» Torrigiani . . . . . » 161 
» .Villa-Pernice . . . . » 160 
» Spaventa Silvio . . . . » 158 
Ì Minghetti . . . . . . » 157 
» Nobili . . . . . . . » 157 
» Raeli . . . . . . . » 155 
» Marazio . . . . . . » 154 
» Marchetti . . . . . . » 152 
» Messedaglia . , . - . . . » 151 

Questi sono quindi eletti a membri di detta Com-
missione. 

Ebbero poi maggior numero di voti i deputati Ser-
Yolini 148, De Blasiis 147, Santamaria 141, Scilli-
tani 189, Depretis 126, Servadio 114, De Luca Fran-
cesco 107, Seismit-Doda 106. 

Si dovrà perciò procedere alla votazione di ballot-
taggio fra gli onorevoli deputati sopraindicati; ed in 
pari tempo si addiverrà alla votazione per scrutinio 
segreto sul progetto di legge relativo al bilancio di 
prima previsione del Ministero di agricoltura e com-
mercio per l'anno 1872. 

( Segue Vappello nominale. ) 

Risultamento della votazione per scrutinio segreto 
sul progetto di legge. 

Presenti e votanti 243 
Maggioranza . . . . . . : 121 

Voti favorevoli . . . . . . 193 
Voti contrari . . . - : . . . 50 

(La Camera approva.) 

Pregherei gli onorevoli deputati che fanno parte 
della Commissione di scrutinio a volersi riunire im-
mediatamente nelle sale della biblioteca per procedere 
allo spoglio delle schede. 

PRESENTANONE Dì DUE PROGETTI DI LEGGE. 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro della marina ha 
facoltà di parlare. 

RIBOTY, ministro per la marineria. Ho l'onore di 
presentare alla Camera il progetto di legge con cui si 
autorizza la spesa di 6,500,000 lire per lavori di co-
struzione dell'arsenale militare marittimo nel golfo di 
Taranto. (Bene! Bravo!) (V. Stampato n* 48) 

PRESIDENTE. Si dà atto ai signor ministro della ma-
rina della presentazione di questo progetto, che sarà 
stampato e distribuito. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole ministro dei lavori 
pubblici. 

DEV1NCENZI, ministro pei lavori pubblici. Ho l'onore 
di presentare alla Camera, d'accordo col ministro delle 
finanze, un progetto di legge pel compimento della 
strada nazionale da Genova a Piacenza per Bobbio, e 
pel traforo del colle di Tenda. (V. Stampato n° 49) 

PRESIDENTE. Si dà atto al signor ministro dei lavori 
pubblici della presentazione di questo progetto di 
legge, che sarà stampato e distribuito. 

L'onorevole Fossa ha facoltà di parlare. 
FOSSA. Il progetto di legge per la costruzione della 

strada nazionale da Genova a Piacenza per Bobbios 

stato or ora presentato dall'onorevole signor ministro 
dei lavori pubblici anche a nome del suo collega l'ono-
revole signor ministro delle finanze, ha per oggetto 
l'approvazione di una convenzione, l'esecuzione della 
quale è condizionata ora dai termini che sono di pros-
sima, d'imminente scadenza. Ogni ritardo sarebbe 
causa di gravissimi inconvenienti. 

Prego adunque la Camera a volere dichiarare d'ur-
genza questo progetto di legge. 


